

АЛЛО, ПАРИЖ!

Дни Льва Толстого во Франции

Октябрь в Париже заполнен мероприятиями, посвященными 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. 9 октября состоялось торжественное заседание в Сорбонне. Вслед за тем в Гран-Пале начал работу международный коллоквиум, посвященный юбилею великого писателя, в программу которо-

го включены темы, затрагивающие творчество, философию, гуманизм писателя, его влияние на современный мир. В работе коллоквиума участвовала группа советских историков и литературоведов — С. Аверинцев, С. Бочаров, Б. Бурсов, И. Зильберштейн, А. Опульская, П. Палиевский, К. Ломунов,

ли городских властей, а также внук писателя Сергей Михайлович Толстой, возглавляющий «Общество друзей Толстого». На торжестве присутствовал посол Советского Союза во Франции С. В. Черзonenko.

В своем выступлении С. М. Толстой напомнил, что Лев Николаевич поселился на улице Риволи, в этом оживленном и праздничном месте Парижа, по совету Тургенева.

В 1860 году Толстой вновь приезжал во Францию, чтобы навестить своего брата Николая, умиравшего от туберкулеза. Это был тот самый Николенька, который придумал «зе-

леную палочку», магический талисман, способный, если его найти, предотвратить зло на земле и установить всеобщее счастье. Поискам этой «зеленой палочки», как сказал Сергей Михайлович, Лев Толстой и посвятил всю свою жизнь. Внук писателя отметил, что многие идеи его великого деда — отвращение к войне и насилию, ко всяческому шовинизму, любовь к миру и свободе — оказали большое влияние на умы человечества.

В рамках толстовских торжеств в Париже известная театральная труппа Рено—Барро дает в театре Д'Орсэ спек-

С. Макашим. Эта представительная встреча была организована по инициативе «Общества друзей Толстого» и Национального института славяноведения. Она проходила под патронажем президента Французской Республики Валери Жискар д'Эстэна. 12 октября он принял организаторов коллоквиума.

А накануне на улице Риволи, напротив Лувра, состоялось открытие мемориальной доски на доме, в котором писатель останавливался в 1857 году по приезде в Париж. С речами при открытии доски выступили представите-

такль «Знакомство с Толстым». А открывшийся 9 октября кинотеатр «Космос», где будут демонстрироваться советские фильмы, начал свою деятельность программой картин, посвященных Толстому.

Еще одна новость — в Париже, при Институте славяноведения открылся Музей Л. Толстого, где собрано много уникальных экспонатов, сохраненных семьей писателя и его друзьями.

Французская пресса посвящает юбилею великого русского писателя многочисленные статьи.

Наш корр.